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черного цвета:
H2S+ +

черный
осадок

PbNO3 PbS 2HNO3

4. Вещество В – сульфат натрия Na2SO4:
Na2SO4 2NaClBaCl2 BaSO4+ +

1 моль (142 г)
0,3 моль (42,6 г)

белый осадок
1 моль (233 г)

0,3 моль (69,9 г)
5. Вещество С – хромат натрия Na2CrO4:

Na2CrO4 2NaClBaCl2 BaCrO4+ +

1 моль (162 г)
0,1 моль (16,2 г)

желтый осадок
1 моль (253 г)

0,1 моль (25,3 г)
Система оценивания: за уравнения реакций по 1 б (всего 4), за верно
вычисленные массы веществ по 5 б (всего 15), за идентификацию веществ
по 2 б (всего 6). Всего – 25 б.
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Девятый класс
Всего: 100 баллов

Задание 9.1 (30 баллов)
1) Дело не в аргоне, а в кислороде - в этих условиях он частично
переходит в озон:

3O2 = 2O3

2) До реакции:
Пусть на 1 моль аргона приходится X моль кислорода, тогда
М = (1∙40 + X∙32)/(l + X) = 34,66, откуда X = 2.
w(Ar) = 33,3 %; w(O2) = 66,7 %

После реакции:
На 1 моль аргона приходится (2 - Y) моль кислорода и 0,667

Y моль озона, где Y - количество кислорода, перешедшее в озон.
Тогда:

М = [40 + 32(2-Y) + 0,667 Y∙48]/[l+(2-Y) + 0,667Y] = 38,94,
откуда Y = 1 моль.

Итак, состав смеси: 1 моль аргона, 1 моль кислорода, 0,667
моль озона.

w(Ar) = 37,5 %; w(O2) = 37,5 %; w(O3) = 25,5 %.
3) 2KI + O3 + Н20 = 2КОН + I2 + O2
Система оценивания: за ответ на каждый пункт по 10 б. Всего – 30 б.

Задание 9.2 (20 баллов)
Химические процессы:

Образование кристаллогидрата сульфата натрия:
Na2SO4 + 10H2O = Na2SO4*10H2O
Взаимодействие между хлоридом натрия и нитратом
серебра (или ионами серебра и хлорид-ионами):
NaCl + AgNO3 = AgCl + NaNO3

Физические процессы:
Растворение кристаллогидрата сульфата натрия.
Растворение нитрата серебра.
Растворение хлорида серебра.

При фильтровании удаляется песок (в основном – оксид кремения,
не взаимодействует с перечисленными веществами) и хлорид
серебра.
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Если хлорид натрия находился в избытке, то в остатке после
упаривания будут находиться кристаллогидрат сульфата натрия,
хлорид натрия, нитрат натрия.
Если в избытке был нитрат серебра, то остаток после упаривания
будет содержать кристаллогидрат сульфата натрия, нитрат серебра,
нитрат натрия.
Система оценивания: за каждое из уравнений реакций по 4 б (всего 8), за
правильное указание каждого из физических процессов – по 2 б (всего 6),
за верное указание двух  возможных вариантов состава остатка после
упаривания – 6 б, за только один верный состав – 3 б. Всего – 20 б.

Задание 9.3 (25 баллов)
NaCl + AgNO3 = AgCl + NaNO3

m(NaCl) = 1001,10,1 = 11 г
n(NaCl) = 11/58,5 = 0,188 моль – в избытке
m(AgNO3) = 1001,20,1 = 12 г
n(AgNO3) = 12/170 = 0,0706 моль
m(AgCl) = 0,0706143,5 = 10,1 г
m(NaNO3) = 0,070685 = 6,00 г
В растворе осталось m(NaCl) = (0,188-0,0706)58,5 = 6,87 г
Масса раствора после отделения осадка m = 110 + 120 – 10,1 =
219,9г
w(NaCl) = 6,87/219,9100 % = 3,12 %
w(NaNO3) = 6,00/219,9100 % = 2,73 %
Система оценивания: за уравнение реакции 5 б, за верно вычисленные
массовые доли двух веществ – по 10 б (всего 20), если верно определен
только качественный состав раствора – 10 б, если не учтено изменение
массы раствора, но определены обе массовые доли – 15 б. Всего – 25 б.

Задание 9.4 (25 баллов)
1. Все вещества являются солями натрия, т.к. окрашивают пламя

в желтый цвет
2. Вещество А – сульфид натрия Na2S:

Na2S 2HCl2NaCl H2S+ +

1 моль (78 г)
0,1 моль (7,8 г)

1 моль (22,4 л)
0,1 моль (2,24 л)

3. Выделившийся в результате первой реакции сероводород при
пропускании через раствор нитрата свинца дает осадок PbS


